
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2019–2020 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2585 

Vragen van het lid Weverling (VVD) aan de Minister voor Buitenlandse Handel 
en Ontwikkelingssamenwerking over het bericht «Kabinet gebruikt 
drukmiddelen niet om asielzoekers terug te sturen» (ingezonden 19 februari 
2020). 

Mededeling van Minister Kaag (Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingssamenwerking) (ontvangen 24 april 2020). 

Vraag 1
Bent u bekend met de berichten «overbelast COA zoekt gymzalen en 
evenementenhallen voor asielzoekers»1 en «Kabinet gebruikt drukmiddelen 
niet om asielzoekers terug te sturen»?2 

Vraag 2
Herkent u zich in de inschattingen dat de uitzetting van afgewezen asielzoe-
kers moeizaam verloopt en dat het gebruik van drukmiddelen om terugkeer-
samenwerking te bevorderen belemmert wordt door een prioritering voor de 
bescherming van handels- en diplomatieke belangen? 

Vraag 3
Kunt u aangeven welk afwegingskader u hanteert bij het al dan niet inzetten 
van drukmiddelen in het kader van «more for more, less for less» ter 
bevordering van de terugkeersamenwerking met derde landen? 

Vraag 4
Kunt u een beoordeling geven van de effectiviteit van de terugkeersamenwer-
king met Algerije, inclusief een overzicht van de omvang van de ontwikke-
lingsrelatie vanuit Nederland respectievelijk vanuit de EU, de handelsstromen 
respectievelijk van Nederland en van de EU, en een overzicht van de stappen 
die in deze kabinetsperiode zijn genomen ter bevordering van de terugkeersa-
menwerking met dit land in het kader van «more for more, less for less»? 

1 RTL Nieuws, 12 februari 2020, «Overbelast COA zoekt gymzalen en evenementenhallen voor 
asielzoekers», https://www.rtlnieuws.nl/nieuws/nederland/artikel/5019996/asielzoekers-azc-
opvangplekken-vol

2 NU.nl, 18 februari 2020, «Kabinet gebruikt drukmiddelen niet om asielzoekers terug te sturen», 
https://www.nu.nl/politiek/6023575/kabinet-gebruikt-drukmiddelen-niet-om-asielzoekers-terug-
te-sturen.html
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Vraag 5
Kunt u een beoordeling geven van de effectiviteit van de terugkeersamenwer-
king met Eritrea, inclusief een overzicht van de omvang van de ontwikkelings-
relatie vanuit Nederland respectievelijk vanuit de EU, de handelsstromen 
respectievelijk van Nederland en van de EU, en een overzicht van de stappen 
die in deze kabinetsperiode zijn genomen ter bevordering van de terugkeersa-
menwerking met dit land in het kader van «more for more, less for less»? 

Vraag 6
Kunt u een beoordeling geven van de effectiviteit van de terugkeersamenwer-
king met Ethiopië, inclusief een overzicht van de omvang van de ontwikke-
lingsrelatie vanuit Nederland respectievelijk vanuit de EU, de handelsstromen 
respectievelijk van Nederland en van de EU, en een overzicht van de stappen 
die in deze kabinetsperiode zijn genomen ter bevordering van de terugkeersa-
menwerking met dit land in het kader van «more for more, less for less»? 

Vraag 7
Kunt u een beoordeling geven van de effectiviteit van de terugkeersamenwer-
king met Marokko, inclusief een overzicht van de omvang van de ontwikke-
lingsrelatie vanuit Nederland respectievelijk vanuit de EU, de handelsstromen 
respectievelijk van Nederland en van de EU, en een overzicht van de stappen 
die in deze kabinetsperiode zijn genomen ter bevordering van de terugkeersa-
menwerking met dit land in het kader van «more for more, less for less»? 

Vraag 8
Kunt u een beoordeling geven van de effectiviteit van de terugkeersamenwer-
king met Irak, inclusief een overzicht van de omvang van de ontwikkelingsre-
latie vanuit Nederland respectievelijk vanuit de EU, de handelsstromen 
respectievelijk van Nederland en van de EU, en een overzicht van de stappen 
die in deze kabinetsperiode zijn genomen ter bevordering van de terugkeersa-
menwerking met dit land in het kader van «more for more, less for less»? 

Vraag 9
Kunt u een beoordeling geven van de effectiviteit van de terugkeersamenwer-
king met Iran, inclusief een overzicht van de omvang van de ontwikkelingsre-
latie vanuit Nederland respectievelijk vanuit de EU, de handelsstromen 
respectievelijk van Nederland en van de EU, en een overzicht van de stappen 
die in deze kabinetsperiode zijn genomen ter bevordering van de terugkeersa-
menwerking met dit land in het kader van «more for more, less for less»? 

Vraag 10
Kunt u een beoordeling geven van de effectiviteit van de terugkeersamenwer-
king met Moldavië, inclusief een overzicht van de omvang van de ontwikke-
lingsrelatie vanuit Nederland respectievelijk vanuit de EU, de handelsstromen 
respectievelijk van Nederland en van de EU, en een overzicht van de stappen 
die in deze kabinetsperiode zijn genomen ter bevordering van de terugkeersa-
menwerking met dit land in het kader van «more for more, less for less»? 

Vraag 11
Kunt u een beoordeling geven van de effectiviteit van de terugkeersamenwer-
king met Nigeria, inclusief een overzicht van de omvang van de ontwikke-
lingsrelatie vanuit Nederland respectievelijk vanuit de EU, de handelsstromen 
respectievelijk van Nederland en van de EU, en een overzicht van de stappen 
die in deze kabinetsperiode zijn genomen ter bevordering van de terugkeersa-
menwerking met dit land in het kader van «more for more, less for less»? 

Vraag 12
Kunt u een beoordeling geven van de effectiviteit van de terugkeersamenwer-
king met Pakistan, inclusief een overzicht van de omvang van de ontwikke-
lingsrelatie vanuit Nederland respectievelijk vanuit de EU, de handelsstromen 
respectievelijk van Nederland en van de EU, en een overzicht van de stappen 
die in deze kabinetsperiode zijn genomen ter bevordering van de terugkeersa-
menwerking met dit land in het kader van «more for more, less for less»? 
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Vraag 13
Kunt u een beoordeling geven van de effectiviteit van de terugkeersamenwer-
king met Somalië, inclusief een overzicht van de omvang van de ontwikke-
lingsrelatie vanuit Nederland respectievelijk vanuit de EU, de handelsstromen 
respectievelijk van Nederland en van de EU, en een overzicht van de stappen 
die in deze kabinetsperiode zijn genomen ter bevordering van de terugkeersa-
menwerking met dit land in het kader van «more for more, less for less»? 

Vraag 14
Kunt u een beoordeling geven van de effectiviteit van de terugkeersamenwer-
king met Turkije, inclusief een overzicht van de omvang van de ontwikkelings-
relatie vanuit Nederland respectievelijk vanuit de EU, de handelsstromen 
respectievelijk van Nederland en van de EU, en een overzicht van de stappen 
die in deze kabinetsperiode zijn genomen ter bevordering van de terugkeersa-
menwerking met dit land in het kader van «more for more, less for less»? 

Vraag 15
Kunt u de bovenstaande vragen ieder afzonderlijk beantwoorden? 

Mededeling 

Naar aanleiding van de schriftelijke vragen van het lid Weverling over het 
bericht «Kabinet gebruikt drukmiddelen niet om asielzoekers terug te sturen» 
met kenmerk 2020Z03371 die werden ingezonden op 19 februari 2020, wil ik u 
meedelen dat het niet mogelijk is deze vragen binnen de gestelde termijn te 
beantwoorden. De reden hiervoor is de nog lopende interdepartementale 
afstemming voor de uitvoering van de Motie van het lid Becker c.s. (Kamer-
stuk 35 300 VI, nr.37).
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